

我市召开全市法院服务保障民营经济高质量发展新闻发布会

本报讯(记者 申长明 通讯员 杨冰)6月26日上午,市中级人民法院召开新闻发布会,向社会通报2023年以来全市法院充分发挥审判职能、服务保障民营经济高质量发展相关工作情况,并发布新乡法院司法护航民营经济高质量发展暨优化法治化营商环境涉企十大典型案例。

据了解,近年来,全市法院扛牢优化法治化营商环境、服务保障民营经济发展壮大的司法责任,持续开展“送法进企业”活动,深度聚焦“执行合同”和“办理破产”涉企核心指标,全力护航市域民营经济高质量发展。

在聚焦制度引领,健全司法保护民营经济高质量发展的服务机制方面,制订了《“法润民企 护航发展”服务保障民营经济活动实施方案》,从立、审、执全方位聚焦惠企安商,部署23项重点任务,持续提升民营企业对法治化营商环境的感受度和认同度。出台《“执行合同”和“办理破产”指标提升工作方案》,部署62项工作提升举措,确保全市法院营商环境“执行合同”和“办理破产”指标持续优化提升、涉企案件质效持续向好。

在聚焦能动履职,营造公平诚信经营的市场环境方面,2023年以来,审结

涉企民商事案件48940件,执结涉企执行案件20592件,执行到位36.68亿元。市中级人民法院2022年度、2023年度连续被市委、市政府评为“万人助万企”优秀集体。强化知识产权司法保护,在桥北人民法庭挂牌成立“中原农谷知识产权巡回法庭”,为超常规建设中原农谷提供更为优质的司法服务。防范重点领域法律风险,坚决守牢金融安全法治底线,金融借款合同纠纷案件同比下降13.05%、信用卡纠纷案件同比下降9.82%。优化高效透明的政务环境,向行政诉讼多发行政机关发送司法审查报告4份,发送司法建议5份,助推依法行政。

在聚焦助企纾困,增强民营企业司法获得感积极响应企业司法期盼方面,设立“驻法院执行联动警务室”,向公安机关移送协助事项1394项,执行到位金额214.2万元。践行审慎善意文明执行理念,为1042家企业修复信用,促进企业蓄能充电再起步。完善民营企业救治和退出机制,积极发挥破产审判“救治”“出清”功能,审结涉民营企业破产及强制清算案件97件,盘活闲置资产26.17亿元。今年以来,开展“法护营商”专项执行活动,集中执行33次,执行到位



新闻发布会现场

1013.69万元。

在发布会上,还发布了新乡法院司法护航民营经济高质量发展暨优化法治化营商环境涉企十大典型案例。此次发布的典型案例涵盖民商事、行政、执行多

个领域,集中展示了新乡法院落实落细抓前端治未病、双赢多赢共赢、“案结事了政通人和”等司法理念,实质性化解涉民营企业矛盾纠纷,护航民营经济发展的举措与成效。

新乡三家企业荣获国家科技进步奖

本报讯(记者 张延)“能有幸参与项目并荣获国家科技进步奖,感到无上光荣,这也是我们企业的自豪。”6月25日,提起作为主要完成单位之一荣获国家级科技奖励,河南熔金高温材料股份有限公司研发中心主任赵臣瑞骄傲地说。

6月24日,全国科技大会、国家科学技术奖励大会和两院院士大会在京召开,会议表彰了2023年度国家科学技术奖。据介绍,河南省有15项成果获得2023年度国家科技奖励。我市有3家企业作为相应项目的主要完成单位,荣获

国家科技进步奖二等奖。

由省农业科学院研究员雷振生领衔完成的“小麦优质高产亲本材料创制与郑麦379等品种选育应用”,是本届粮食作物种业唯一获国家科技进步奖的项目。此项成果中,河南生物育种中心有限公司(注册地平原示范区)、延津克明面粉有限公司作为其中主要完成单位一起斩获大奖。它们一个位于中原农谷核心区,一个位于中原农谷东区。

“郑麦379生产的面粉很适合做中式面点,我们与省农科院开展全方位合

作已有多年,主要为其做示范种植、订单推广应用等。”陈克明食品股份有限公司小麦中心经理葛胜修告诉记者,目前该公司在延津县建立了3个子公司,分别是面粉、面业、五谷道场3个板块,这次延津克明面粉有限公司作为子公司荣获国家级奖项还是头一次。

10年前,赵臣瑞入职于卫辉市的河南熔金高温材料股份有限公司,在研发炼钢厂所用的“滑板砖”方面练就了过硬技术。此次,他作为“耐火材料功能化与绿色化设计、制备及其对钢铁绿色制造的支撑”项目主要完成人之一,荣获国

家科技进步奖二等奖。

近年来,新乡市委、市政府锚定省委“两个确保”、深入实施“十大战略”,把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,以科技创新为核心带动全面创新,以体制机制改革激发创新活力,创新创业成为牧野大地的鲜明标识、强劲动力。

去年,新乡全市科技型中小企业入库1392家,新增高新技术企业147家,新认定“瞪羚”企业27家,各级各类研发平台新增285家,省级以上创新平台数量居全省第3位。

【平原腔声】

不妨像弘泰社区那样及时修补墙皮

□ 姬国庆

6月25日,红旗区文化街街道弘泰社区将新钟小区一居民楼楼顶的墙皮脱落地方进行修补,受到了居民的好评。(《平原晚报》6月27日A04版报道)

就新钟小区居民楼的“墙情”来看,还是比较严重的,“部分外墙的墙皮与墙体之间分离裂开了一条大缝,部分墙皮已脱落,未脱落的墙皮悬在半空”。由此可见,这幢居民楼存在安全隐患是显而易见的。

好在,社区工作人员赵建华在日常巡查时发现后,及时向社区反映,社区主任李洪庆第一时间到现场查看。

勇于作为,迅速行动。李洪庆立即安排人员,及时采取有力措施,安全隐患被及时消除。

试想,如果不是赵建华及时发现,如果李洪庆接到反映后没有及时处理,新钟小区居民楼的墙皮就如同悬在居民头顶的一枚“不定时炸弹”,随时都有可能掉落“引爆”,造成的后果不堪设想。对此,我们必须为弘泰社区点赞,为赵建华、李洪庆点赞。

点赞之余,还需要举一反三进行探讨的是,在我们的城市中,还有其他一些楼房,存在着同样的问题。

客观而言,墙皮常年被风吹日晒,存在老化和腐蚀问题。另外,还有一些楼

房工程质量差,墙皮质量不过关。时间久了,再加上不及时维护,从而导致出现墙皮脱落问题。

墙皮脱落造成的影响主要有三:一是有碍楼房观瞻。墙皮脱落后非常难看,让人看上去很不舒服;二是影响楼房质量。墙皮脱落后容易渗水,导致墙体加速老化,进而会影响到楼房质量;三是危害公共安全。墙体脱落后,随时都有掉落的风险,如果掉落砸到人,就会造成难以估量的后果。

特别需要注意的是,如果墙皮的建筑材料是瓷砖或水泥,它们的质地硬、重量重,存在的安全隐患更大。如果瓷砖或水泥块掉落砸到人,造成的后果是相

当严重的。举个例子,前几年,有个小区的楼房外墙瓷砖脱落后,夺去了一个人的宝贵生命,教训非常沉痛。

由此来看,墙皮脱落看似是件不起眼的小事,实际上是件关乎居民生命财产的民生大事,相关部门绝对不能小觑墙皮脱落问题。

在此,希望相关部门或单位像弘泰社区那样,加强日常巡查,有重点地巡查老旧楼房的墙皮,看看自己辖区内是否存在墙皮脱落问题。

如果发现有墙皮脱落,相关部门或单位应当像弘泰社区那样及时进行维护,让墙皮恢复原有面貌,彻底消除安全隐患,确保居民生命财产安全。